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Příloha 8 

Výzkum názorů obyvatel Klatov  
Na co se budeme ptát občanů Klatov? 
  

Již za několik dní, počátkem září, začne v Klatovech rozsáhlý reprezentativní 
sociologický výzkum. Bude dotázáno 1500 dospělých obyvatel Klatov na názory k  
současnému dění ve městě i ve společnosti. Výzkum organizuje pro Univerzitu 
Karlovu v Praze, Fakultu sociálních věd, společnost MEDIAN s.r.o. Její tazatelé 
navštíví klatovské domácnosti a provedou rozhovory s občany.  

Obyvatele Klatov jistě zajímá, jak jsme přišli na nápad, provést výzkum právě 
v Klatovech. Potřebovali jsme se ptát lidí, kteří nežijí izolovaně, daleko jeden od 
druhého, ale naopak lidí, kteří spolu každý den, nebo alespoň občas mluví, kteří tvoří 
přirozené společenství, v němž se podle našeho názoru vytvářejí názory na dění 
kolem nás. Proto jsme hledali středně velké město, kde se obyvatelé navzájem znají, 
z dětství, ze sousedství, ze školy, z práce a podobně. Hledali jsme také město, které 
se rozvíjí, kde není velká nezaměstnanost, kde nejsou extremistické skupiny, město, 
které není jen sídlištěm k jedné velké továrně. Hledali jsme i místo, kde vládne čilý 
spolkový život, kde se lidé zajímají o své zahrádky a pěstují své koníčky. 

V neposlední řadě jsme také chtěli vědět, zda budeme se svým výzkumem ve 
městě vítáni. A v Klatovech se nám tohle všechno vyplnilo. Našli jsme porozumění 
na radnici, zájem pana starosty Karla Mráze o výzkum, pomoc pana tajemníka 
Miroslava Šafaříka a dalších lidí. Proto jsme se rozhodli provést náš výzkum právě 
v Klatovech. Výsledky pak budou sloužit jako obrázek toho, jak vznikají a jak se 
proměňují názory lidí v celé České republice.  

Rozhovor jsme pečlivě připravili a věříme, že Vás budou naše otázky zajímat.. 
Ptát se Vás budou tazatelé společnosti MEDIAN, která provádí podobné průzkumy 
po celé republice. Rozhovor je rozdělen do šesti částí a bude trvat asi 45 minut. 

V úvodním oddíle A jsou jednoduché otázky na Váš vztah ke Klatovům a 
k České republice. Druhá část rozhovoru je věnována způsobům trávení Vašeho 
volného času a zeptáme se Vás také na Vaše členství a činnost v  zájmových 
organizacích nebo spolcích, tělovýchovných sdruženích a podobně. Část C nazvaná 
"Události a názory" je věnována Vašim názorům na dění ve společnosti i v Klatovech. 
Zeptáme se Vás na Váš názor na dostavbu atomové elektrárny Temelín, na 
bombardování Jugoslávie vojsky NATO nebo na rostoucí schodek státního rozpočtu. 
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Nepředpokládáme, že všichni mají na všechno hotový názor, že všechny nás zajímá 
totéž. Takže se nijak nestyďte říci tazateli, že na věc názor prostě nemáte. Je to 
přirozené a je pro nás důležité, dozvědět se to od Vás. V této části se Vás zeptáme 
také, jak jste spokojeni se svým bydlením a jak si představujete, že by Vám radnice 
mohla pomoci zajistit bydlení pro Vás a Vaše děti. 

Část D je věnována politice. Budeme se Vás ptát jako minulých i budoucích 
voličů, kterou politickou stranu jste volili v minulých volbách a kterou byste volili dnes. 
Zeptáme se Vás také, co je pro Vás důležité při výběru politika ve volbách? Pátá část  
se soustřeďuje na masmédia. Budeme se zajímat, jaké pořady sledujete v televizi, 
zda posloucháte rozhlas a které noviny čtete. Šestá a poslední část rozhovoru 
obsahuje údaje o Vás a Vaší domácnosti. Budou nám sloužit pro výpočty, abychom 
mohli porovnávat údaje a odpovědi jednotlivých skupin obyvatel podle věku, 
vzdělání, zaměstnání, počtu dětí nebo vztahu k  náboženství a náboženského 
vyznání.  

Možná si někteří z Vás kladou otázku, zda mohou důvěřovat celému výzkumu. 
Jedná se o výzkum, jehož cíle jsou vědecké. Je financován z prostředků Grantové 
agentury České republiky a využití těchto peněz je přísně kontrolováno. Výsledky 
nesmí být použity ani pro politické cíle ani pro obchod. Ochrana všech zúčastněných 
občanů Klatov je zabezpečena v souladu se zákonem na ochranu osobních dat a 
podle nejpřísnějších mezinárodních pravidel. Výzkum má podporu městského 
zastupitelstva a tazatel společnosti MEDIAN je při vstupu do domácnosti povinen 
prokázat se pověřením k průzkumu. 

O výsledcích průzkumu Vás budeme informovat na stránkách Týdeníku 
Klatovska koncem roku. 

Důležité je také dozvědět se, kdo bude v Klatovech dotazován. V těchto dnech 
dostanou ti obyvatelé Klatov, kteří budou dotazováni, osobní dopis děkana naší 
fakulty s vysvětlením, jak celá akce proběhne, jak byli vybráni a proč je jejich názor 
pro nás nezastupitelný. Možná i Vy budete mezi našimi respondenty. Pokud ano, 
dovolím si Vás požádat o důvěru a pomoc v naší práci a předem Vám děkuji za Váš 
čas strávený rozhovorem. 
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